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Классный час «Терроризм – угроза миру»  
 

Цель:  

 сформировать у учащихся представление о терроризме как историческом и 

политическом явлении;  

 акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с 

целью профилактики совершения террористических актов;  

 познакомить учащихся с основными правилами поведения  в условиях теракта 

 

Материалы и оборудование: компьютер, проектор, памятки «Правила поведения в 

случае террористической угрозы» 

 

 

Ход занятия: 

 

Содрогнулся весь мир, вся планета Земля. 
Горе черною птицей взлетело , 
На исходе трудного дня 
Солнце будто от слез заблестело. 

 
На планете Земля - неспокойно. Над ней нависла страшная и жестокая беда-

терроризм. Когда я слышу или произношу это слово – мне жутко. Грубое, жестокое и 

страшное слово. Но еще страшней - само явление: насилие , убийство, захват людей, ни в 

чем не повинных детей , женщин , стариков! Терроризм несет смерть, горе, боль, 

страдания, - всё, что по своей сути противоположно человечеству. Так что же это такое? 

Терроризм - это тяжкое преступление, когда организованная группа людей стремиться 

достичь своей цели при помощи насилия.  

Террористы – это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в 

многолюдных местах, используют оружие. 

Понятие "терроризм", "террорист", появилось во Франции в конце 18 века. Так 

называли себя якобинцы, причем всегда с положительным оттенком. Однако во время 

Великой французской революции слово "Терроризм" превратилось в синоним 

преступника. До самых недавних пор понятие "терроризм" уже означало спектр 

различных оттенков насилия. В 1881 году народовольцами с помощью самодельной 

бомбы был убит царь Александр II. В 1911 году был убит агентом охранки председатель 

Совета министров П.А. Столыпин. В период 1902-1907 гг. террористами в России были 

осуществлены около 5,5 тысяч террористических актов. Жертвами их стали министры, 

депутаты Государственной Думы, жандармы, полицейские и прокурорские работники. 

В СССР терроризм до обострения национальных конфликтов был явлением очень 

редким. Единственный нашумевший случай - это взрыв в вагоне московского метро в 

январе 1977 года, который унес более десяти жизней.  

Но уже в 1990 году на  территории России было совершено около 200 взрывов, при 

которых погибло более 50 человек. В 1991 году в тогда ещё СССР в результате кровавых 

столкновений погибло более 1500 человек, было ранено более 10 тысяч граждан, а 600 

тысяч стали беженцами.  

В 2000 году в мире было совершено 423 террористических акта, 405 человек 

погибли и 791 получили ранение. За десять лет совершено 6500 актов международного 

терроризма, от которых погибли 5 тысяч человек, пострадали более 11 тысяч человек! 

За последние годы крупными террористическими актами в нашей стране стали: 

9 сентября 1999 года в Москве произошел чудовищный теракт: при взрыве жилого дома 

на улице Гурьянова погибли 124 человека, 164 были ранены. Через несколько дней 

последовали взрывы домов на столичном Каширском шоссе и в городе Волгодонске. 



Террористический акт 9 мая во время парада в Каспийске в 2002 г. унёс жизни 45 

человек, 86 ранено. 

2002 год. 50 чеченских боевиков (18 из них – женщины) захватили театр на 

Дубровке во время представления "Норд-Ост" и удерживали заложников в течении трёх 

дней. Погибло 130 человек, десятки ранено. 

Взрывы в Московском метро 29 марта 2010 г. двумя террористками-

смертницами дагестанского происхождения унесло жизни людей из нескольких стран: 

погибло 40 человек, ранено 88. 

Террористический акт в Домодедово Московского аэропорта в зале 

международных прилётов 24 января 2011 г. Погибло 37 человек, ранено 117. 

И, конечно же весь мир с ужасом замер 1 сентября 2004 года, весь мир оплакивал 

погибших 3 сентября. Все ли мы знаем об этой трагедии? 

В заложники были взяты ученики с 1 по 11 класс, учителя, родители, дедушки, 

бабушки и другие близкие родственники учащихся, а также люди, случайно 

находившиеся в тот момент во дворе школы. Всего в заложниках оказалось более 1200 

человек. В первые часы после захвата школы воцарилась пугающая неизвестность. Никто 

не знал национальную принадлежность террористов, их требования и цели. Ответов на 

вопросы заложников, их родственников и близких не было.  

Но благодаря чёткой организации служб спасения МЧС, волонтеров, были 

проведены работы по спасению пострадавших людей, оказанию им первой медицинской 

помощи. 

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует 

всегда быть настороже. Главное правило: избегайте без необходимости посещения 

регионов, городов, мест и мероприятий, которые могут привлечь внимание террористов. 

 -Ребята, как же не стать жертвой теракта? (фронтальные ответы учеников) 

Террористы жестоки и беспощадны. Они действуют наверняка, не останавливаются 

не перед чем. Надо быть бдительными и осторожными, чтобы не подвергать свою жизнь 

террористической опасности: 

 Не берите в руки и не рассматривайте незнакомые Вам предметы. 

 Не стойте возле мусорных контейнеров, урн, брошенных детских колясок, 

бесхозных чемоданов — часто именно в этих местах закладывается взрывчатка. 

 Не принимайте от незнакомых людей пакеты и сумки. Помните: внешний вид 

предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для 

взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, 

свертки, коробки и даже детские игрушки. 

 В общественном транспорте и на улице не подходите и не берите оставленные 

сумки, коробки или пакеты. 

 Не вскрывайте сомнительную корреспонденцию: посылки или бандероли. 

Взрывные устройства типа «бомба в письме» обычно имеют толщину 5-10 

мм. Письмо имеет сходство (по вложению) с носовым платком или с карманным 

календарем, оно заметно тяжелее, чем предметы, указанные выше. При получении 

письма, схожего с описанными предметами, не вскрывать его, а вызвать 

специалистов и передать им для проверки. 

 Остерегайтесь людей с сомнительной внешностью. 

 Не подходите близко к старым или брошенным автомобилям. 

 Сообщайте сотрудникам милиции о найденных вами сомнительных предметах, 

сумках, коробках или пакетах, а также о подозрительных людях. 

 Находясь в местах с большим скоплением народа всегда узнавайте, где находятся 

резервные выходы из помещения. 

 Если произошел взрыв, пожар, землетрясение, никогда не пользуйтесь лифтом. 

 Постарайтесь не поддаваться панике, что бы не произошло. 

 



Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом тяжела и именно этого 

добиваются террористы, но нужно быть бдительными и осторожными. 

Всё мирное население планеты Землю надеется, что когда–нибудь это закончиться и слово 

«терроризм» навсегда исчезнет из наших словарей  

  

Мы против террора, мы против войны! 

Мы дети России, свободной страны! 

Кровавый для мира наш век наступил,  

И смерть миллионам он в миг предрешил... 

Наш век, поколение, запомнит страна,  

Ей сила сердец РОССИЯН все нужна. 

Мы силу такую отдадим всю стране,  

В борьбе за свободу, с террором борьбе... 

Изменим мы мир и судьбу поколений  

На то сила БОЖЬЯ, и БОЖЬЕ веленье! 
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